NOJTUTEX

Caukr-Terephyprokmi
NOAMTEXHMYECKNEA YHUBEDCOHTET
MeTpa Benwkoro

Pazgen Ne 01  JIluHelinasi 1 BeKTOpHAas ajiredopa

Tema Ne 01-08

Martpuupsl: onpenesieHue, JTMHEWHBIE ONEpallid ¢ MaTPULIAMH, TPAHCTIOHUPOBAHUE
MaTpull. YMHOXeHue Marpul. OmnpenenuTenu: ONpeAesIeHHe, CBOMCTBA,
BbuKciieHne. O0parHast maTpula. Pelenne MaTpUYHbIX YpaBHEHUN.

Panr wMarpuunel: omnpeneneHne U BhlUMcIeHHE. CHUCTEMBbl  JIMHEHHBIX
anreopanueckux ypaBHenuil (CJIAY): matpuunas 3anuch. Kpameposckue CIIAY:
npasuio Kpamepa, meton obpatnoit matpuiibl. Meton ["aycca pemenus CJIAY.

Kpurepunii coBmectHoctu CJIAY. Teopema u meton Kponekepa-Kanemnnu.

Jluneitnsie ogHopoanbie cucteMbl (JIOC). CyniecTBOBaHNE HEHYJIEBBIX PEIICHU.

PacuetHoe 3aganue (yacthb 1)



Bapuanr 1

3anava 1. Beraucauts onpeaennrens

a) X x2 |. b) _ 4 _7 1 . C) _5 _7 —4' 1
3_ 42 2, ’ 2 4 -2 -6
" > -5 0 4

x 3 0 -5 4

3anaua 2. Haiitu MmuHop M;3 u anredpanydeckoe JOMoaHeHHE A,z Ayg

OTIPEICIHUTEIIS C) U3 3a1aHus 1.

2 0
(2 1 5 18 7 4 L
3amauva 3. ’cl)A—(3 1 3 7), B = 0 -1 . Hatitn A - B.
1 1
5 —2 1 1 2 5
b)A=(3 0 2 ,B=|1 0 -1 3 |.Haimm4dB— B4
4 1 =3 -2 2 =3
1 -2 0
Bamaua 4. f(x) = —3x%+ 2x + 3, A=<O 1 —1). Haiitu f(A).
2 3 2

3amaua 5. OnpeaenuTb paHT MaTPHUIIbL:

1 -2 3 -4

(2 -3 5 —9\‘
B=|5 -9 14 -21
-1 1 -2 5

-3 4 -7 14

3agaua 6. Haiitu A~! s matpunst A 1yms cioco6amu. [ToBeputs, uto A -

Al=A"1-A=E.
2 -1 0
A= (5 3 —6)
1 -2 3

3amaua 7. Pemuthb cucteMy ypaBHeHwit o opmynam Kpamepa u MmaTpudHbIM

CII0COOOM.

3x1+2x2+x3=%

2x1+3x2+x3=2;
2x1+x2+3x3=0



3amaya 8.
HccnenoBath u pemuTh cUCTeMy ypaBHeHUH. CraenaTh MpOBEPKY.

X1+ Xy +2x3— x,=4

xl - 3x2 + x4 = —10
2x1 +2x5, + x3—2x4,=28
X1— X3 +3X3 = —3

3anaya 9. PemuTh OJHOPOIHYIO CHCTEMY YpaBHEHMM. 3anucaTh o0lee perieHne
B MaTpuuHoil hopme. Halitn pynnamentansuyio cucremy periernii (PCP).

3x;1 —x, +5x3 =0
2xy —4x, +3x3 =0
X1 — 2%y +4x3 =0
5x; —5x, +8x3 =0

Bapuant 2

3agauva 1. Beraucmute onpenenurens

cos 18° sin102° 1 3 5 5 ; 2 130 (2)
a) 0 0 1l; b7 1 2|; © e _2 2 1
sin 18 cos 102 1 1 6 0 51 2 4

3amaua 2. Haiitu munop M,, u anreGpandeckoe MTOTOJHEHNE A3, OMPEeAeTUTeNs

c) w3 3amanus 1.

Ly 3 0 -3 2
3anaua 3. a)A:(0 - _1),B= 5 1 —1 | Haiitu A-(3E — 2B).

-2 3 1
5 3 =7 4 -1 3
b) A = (—1 6 —3>, B= (4 —2 —6). Haiiu A-B — B-A
2 -4 1 2 0 3
3 0 -1
Bagaua 4. f(x) =2x?—3x+5 A= (2 1 —3). Haiitu f (A).
0 2 1

3agada 5. OnpenenuTs paHT MaTPUILGL:

3 6 9 12 15
5 10 13 16

3
3 4 11 14 17
9 17 28 37 45

A=



3anaya 6. Haiitu A~ nna matpunpl A 1syms ciocodamu. IToBeputs, uTo A -

Al=A"1-A=E.

2 -1 1
A= (3 2 2)
1 -2 1

3anaua 7. Pemuth cucteMy ypaBHeHuit o ¢popmynam Kpamepa u MmaTpuuHbIM

CIIOCOOOM.
x1 - x2 + ZX3 == 9
{le + xz + 3x3 = 5
3x; +4x; =10
3amaua 8.

I/ICCHGI[OBaTB H pCIIUTb CUCTCMY ypaBHeHHﬁ. C,Z[GJI&TB IIPOBCPKY.

7%y — 3%, +7x3+17x, =0
4x; —2x, +3x3+ T7x, =1
8x; —6x,— x3— 5x, =9
5x; —3x, +2x3+ 4x, =3

3amada 9. PemuTh OMHOPOIHYIO CHCTEMY YpaBHEHHHA. 3anmucaTh o0Iee pemeHrne
B MaTtpuuHoii popme. Haittu pynnamenransuyto cucremy pemenuii (OCP).

X1 — Xy +xX3—2x,+x5=0
X1+ Xy —2%x3—x4 +2x5 =0
x1_3x2+4X3_3x4=0

Paspadorau noueHt kadgeapnol

Kadeapbl BbICIIEH MATEMATUKH HNBanosa JI.A.



